
國立國父紀念館成人社教研習班問卷調查報告 
 
調查名稱：國立國父紀念館成人社教研習班問卷調查 
主辦單位：文教組 
調查日期：98 年 3 月 9 日至 98 年 7 月 4 日 
調查對象：參加本館第 21 期社教研習班學員 
發出問卷：1229 張 
收回有效問卷：670 張 
 
一、 調查目的 
為提昇服務品質，了解參加本館研習班學員之年齡等基本資料、從何處得

知本館開設研習班的消息、對課程的滿意程度及其他建議，以作為日後改

進及規劃之重要參考。 
二、調查內容及方式 

（一） 問卷發放及回收情形 
於 98 年 5 月 30 日至 98 年 6 月 30 日第 21 期社教研習班上課期間

發出問卷，計發出問卷 1229 張，收回有效問卷 670 張，回收率

54.52％。 
（二） 調查內容分為 

1. 了解學員之個人資料。 
2. 了解首次參加研習班學員比例。 
3. 了解學員從何處得知本館開設研習班的消息。 
4. 調查學員對研習班是否滿意。 
5. 對研習班的建議。 

三、 調查統計與分析 
依據回收的有效樣本 670 份，進行統計分析，其結果如下： 
（一） 了解學員之基本資料 

1. 學員年齡較高：50 歲以上學員即佔 71.65％。 
2. 學員性別以女性居多，佔 80.4％。 
3. 學員教育程度以「大專」以上居多，佔 63.2％，「高中」居次，

佔 20.03％。 

4. 學員的職業以「退休」居多，佔 40％，「其他」居次，佔 20.48

％。 

5. 學員仍以舊生比例較高，非第一次參加者佔 59.17％，第一次

參加者 40.83％。 

（二） 了解學員從何處得知本館開設研習班的消息 



由「朋友告知」比例最高，佔 41.21％，其次是「本館網路」，佔

19.79％，招生簡章佔 18.76％，足見口碑效應是本館社教研習班

招生最主要的方式，其次才是本館所提供的資訊。 

（三） 調查學員對研習班是否滿意 
       1.對老師的課程設計及授課內容，「非常滿意」者及「滿意」者佔

97.2％。 

       2.對老師在課堂上的表達清晰度，「非常滿意」者及「滿意」者佔

95.8％。 

3.對老師的授課態度，「非常滿意」者及「滿意」者佔 96.72％。 

4.對班上師生互動及溝通情形，「非常滿意」者及「滿意」者佔 93.58

％。 

       5.就您參加的課程整體評價，「非常滿意」者及「滿意」者佔 95.06

％。 

       6.對本館所提供的各項軟硬體設備，「非常滿意」者及「滿意」者

佔 85.66％。 

7.對老師上課時間及上課秩序的掌握，「非常滿意」者「滿意」者佔

93.9％。  

8. 如果本班繼續開辦，會再次報名者佔 98.12％。 

   9.綜上可知，學員對本館社教研習班辦理情形相當滿意，舊生繼續

報名的意願極高，並極願意推薦朋友一起來參加，所以學員有極

高比例是因「朋友告知」才來報名。 

（四）其他建議或反映事項 

            ● 一年辦理兩期外應增加暑期班。 

            ● 增購一台彩色影印機供學員使用。 

            ● 希望空調可以延後 30 分鐘關。 

            ● 空調常太冷或太熱。 

            ● 素描班繪畫道具太少。 

            ● 教室外有時太吵。 

            ● 教室位置在閱覽室旁較不適宜(易打擾他人)。 

            ● 素描班人數太多。 

            ● 歌劇班人數太多。 

            ● 中醫養生班希換新老師。 

            ● 拼布班開設假日班或晚上班。 

 

      四、結論 

          由本次的問卷調查可以得知，本館社教研習班學員仍以女性退休人員為



主，學員對本館研習班教師及上課環境評價也很好。較值得欣喜的事

是：這次新、舊生比例為 40.83%及 59.17% ，相較於去年同期的 30.84%

及 69.16%，新生比例已上升 10 個百分點；過去只有舊生能報得到名，

且連住附近居民還有很多人不知道本館有研習班之情形已有極大改善。 

          考量學員過去頻頻反應部分繪畫班每期上課僅 11 週確實太短及增班的

意見，98 年上下半年共開辦 97 班，其中 34 班上課時數增為每期 48 小

時，雖回應了學員的需求，卻也導致整年度鐘點費超支 96 萬 3 千元，

成為一個亟待解決的重要問題。 


